

## 刘建平督导检查我市卫生系统疫情防控工作

本报讯(记者 魏涛)2月28日下午,市委常委、副市长刘建平先后来到汉滨区第三人民医院、市传染病医院督导检查新冠肺炎疫情防控工作。市卫健委相关负责人参加检查。

在汉滨区第三人民医院,刘建平实地检查了发热预检分诊台、新建成的隔离一病区、二病区,听取了医院相关负责人关于医院修建性详细规划介绍。刘建平对汉滨区第三人民医院为了应对此次疫情,短时间内改造、新建成两个隔离病区的做法表示肯定,向坚守岗位的工作人员表示慰问和感谢。他叮嘱现场医务人员,当前疫情防控不能有丝毫松懈,在做好工作的同时,注意加强自我防护,保护好自身安全。

## 全市市场监管工作视频会议召开

本报讯(记者 陆青波)2月28日,全市市场监管工作视频会议召开。会议学习了副省长徐大彭和市长赵俊民关于食品安全及市场监管工作的批示精神,副市长寇全安出席会议并讲话。会议通报了2019年市场监管工作开展情况,安排部署了2020年市场监管系统重点工作及党风廉政建设工作任务。

寇全安指出,市场监管是政府五大职能之一,越是发展市场经济,越是需要加强和改善市场监管。去年,全市市场监管工作有序推进,在机构改革平稳过渡、营商环境持续优化、安全状况持续向好、推进高质量稳步发展等方面取得了一定成绩,新增各类市场主体3.35万户,企业7713户,新增专利850件、注册商标3604件,查办各类市场案件801件,处理消费者咨询、投诉、举报2650件,未发生“食

## 市人防专项巡察治理整改工作推进会召开

本报讯(记者 魏涛)2月28日,市住建局(人防办)召开专项巡察治理整改工作推进会。会议通报了巡察整改工作推进情况。

据悉,1月10日,省人防办党组印发了《陕西省市县人防系统专项治理整改工作指导意见》;1月21日,市政府办根据中心城市排查出的6大类问题,印发了《安康中心城市人防专项治理整改工作方案》;2月12日,市住建局(人防办)结合市委巡察反馈的5大类19个问题,印发了《贯彻落实市委专项巡察组巡察全市人防系统反馈意见整改方案》,至此,全市人防专项巡察治理整改工作全面铺开。

按照省市统一部署和要求,各

## 香溪洞景区恢复正常开放

本报讯(记者 翟本荣)2月28日,记者在香溪洞景区管理服务中心了解到,在严格落实疫情防控措施的前提下,香溪洞景区自2月28日恢复正常开放,每日暂限流3000人次。

据介绍,受疫情影响,香溪洞景区现处于有序开放状态,南门及水库入口继续关闭,暂时开放三天门主入口,景区内也将进行实时游客总量控制,日接待量不超过日最大承载量的30%即3000人次/日,确保游客间距能达到1.5米以上,保证安全游园。园区内每天也将做好两次大面积的消杀工

## 文昌社区与联防单位携手宣传“健康码”

本报讯(实习记者 凌子越 通讯员 何珊)2月26日,在接到市新冠肺炎疫情防控联防联控指挥部办公室下发的《关于推广应用安康“健康码”的通知》后,汉滨区新城街道办事处文昌社区立即行动,与联防单位携手积极开展“健康码”宣传工作。

据悉,“健康码”申领是全市加强疫情防控联防联控、推动企业有序复工复产的新举措,也是加强



政经传真

# 敢做“战斗员” 善做“服务员”

通讯员 罗楠

在市传染病医院,刘建平检查了新建成的标准化发热门诊。刘建平指出,一线医务人员奋勇拼搏、救死扶伤非常辛苦,要认真贯彻落实习近平总书记关于切实关心关爱一线医务人员的重要指示精神,分期分批、科学合理安排一线医护人员轮休调休,使他们始终保持旺盛战斗力。我市连续8天未新增确诊病例,说明疫情防控取得了阶段性成效,但随着返城复工的陆续开展,疫情防控又面临着新的特征,任何人都不能放松警惕,更不能麻痹大意。各级部门要继续毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,全力以赴坚决打赢疫情防控阻击战。

### 固本强基,构筑疫情防控坚强堡垒

面对突如其来的新冠肺炎疫情,安康高新区党工委全面贯彻习近平总书记系列重要指示精神,持续加强党对疫情防控工作的领导,切实发挥党组织的战斗堡垒和先锋模范作用,团结带领广大党员干部投身人民战争、总体战、阻击战之中。

筑牢堡垒,确保全胜。安康高新区党工委副书记、管委会主任罗武侠在疫情防控工作进入战时的第一时间,就组织成立疫情防控工作领导小组临时党委并出任党委书记。临时党委下设综合协调、疫情防控、社区防控、交通检测、市场监管、医疗救治、新闻宣传、执法监督、物资保障、效能督查10个临时党支部,将全区165个基层党组织、3367名党员串成

一个纵向到底、横向到边、覆盖全局、集疫情防控、民生保障、社会稳定为一体的动态保障网格,汇聚起出则战、战必胜的强大动力。

### 逆行而上,敢做疫情防控战斗员

夜半之时、伏案而眠,这是安康高新区疫情防控指挥部工作人员近期习以为常的状态。他们每天都会接收到成千上万条外地来安人员信息,为了阻断病毒传播途径,工作人员认真核查每一条信息,仔细筛选在安康高新区内的活动人员,联系并登记核实。繁重的工作任务使他们全天基本上就没了离开过电脑,一天下来双眼通红,却仍无怨无悔,“只有严格掌握管控外地来安人员的行动轨迹,才能把信息弄准,为安康高新区疫情防控提供最切实有效的帮助。”

“社区防疫工作千头万绪,真的太忙了。”建民社区党员干部从去年腊月三十开始,每日连续工作十个小时,社区市民看在眼里,记在心上,每当叮嘱他们要注意休息的时候,他们都会指着胸前的党徽说:“作为一名党员,这里需要我们,我们就义不容辞。”

像建民社区一样,安康高新区各社

区党委和托管村党支部自防控工作开展以来,每天组织人员对辖区内情况进行摸排,对湖北返乡人员立即登记上报,密切观察、隔离;每日对公共区域进行巡查、消杀,对逗留群众进行劝返,向群众及时宣传防控知识。他们都有同一个目标:坚决将疫情阻挡在“大门”之外。

### 统筹兼顾,善做复工复产服务员

疫情防控事关人民群众生命健康,经济发展决定人民群众生活水平,二者必须兼得,不能偏废其一。安康高新区在坚决做好疫情防控的同时,坚决执行中省市各项决策部署,在落实各级扶持政策的基础上,叠加出台了一系列政策措施,从物资保障、税收减免、资金扶持等方面为企业和项目排忧解难,同步全力推进复工复产。

近段时间,安康高新区经济发展科技局组织人员分成6个小组,每天穿梭在辖区的各个企业,宣传疫情防控和复工复产政策知识,检查复产企业防疫情况,对企业在复工复产过程中遇到的困难和问题及时汇报、协调解决。“我们的工作很重要,必须做好做细,牺牲

点时间,换来这些企业能尽快有序复产,付出多少都是值得的。”该局干部说道。

“让工人平安上下班,让施工机械运作起来,让重点项目稳步推进,是我们当前的首要目标和任务。”高新工程管理公司的工作人员毅然扛起了一手抓疫情防控、一手抓复工复产的重担。为了把疫情带来的损失降到最低,他们坚守第一线,奉献自己的光和热。在新时代大道、冉河西路、秦岭大道、建民社区四期等重点项目建设施工现场,到处都是一片热火朝天的繁忙景象。

截至2月27日,安康高新区共复工复产企业和项目260个,累计复产企业191家,其中“五上企业”171家,复工率72.7%;累计复工复产项目69个。在全国各相关部门贴心、优质的服务下,在广大党员干部的辛勤付出下,更加坚定了企业和项目加速复工复产的信心,为保障安康高新区经济社会稳定运行、如期实现全年目标任务奠定了坚实基础。



## 不负好春光 农家“茶”事忙

通讯员 陈刚

“早春茶很珍贵,若不按标准采摘,会导致鲜叶质量参差不齐,保证不了早春茶的品质,价值大大降低。”2月26日,在紫阳县城关镇太平村4组村民卢作友的茶园里,该县茶业发展中心农艺师邱红英正在为村里40多名茶农做春茶采摘和春季茶园管护技术培训。

雨水刚过,气温回暖。“茶乡”紫阳县处处涌动发展活力,广大茶农抢抓晴好天气,积极开展整地施肥、修剪茶园等农事活动,碧绿葱翠的茶山上、青翠欲滴的茶园里,随处可见一派红红火火闹春耕的繁忙景象。

走进紫阳县产茶大镇焕古镇春堰村,宏威富硒农业科技有限公司的茶园基地里,工人们正在忙着除草、施肥,现场一片忙碌。“公司已于正月十六全面复工。复工前,我们对公司员工和周边农户做了疫情防控知识宣讲和业务培训,每天进行两次体温检测,并为工人配发了口罩,所有工人必须佩戴口罩才能进入基地生产作业。同时,我们还建了专门的员工宿舍和员工食堂,最大限度避免交叉感染,为春茶生产做足准备。”该公司负责人张威武说。

位于焕古镇大莲村的标准化茶园里,种茶大户袁光发对春季茶园管护格

外重视。目前他已发展17亩茶园,年收入达14万元。袁光发说,茶园就怕“倒春寒”,去年他家茶树冻伤了不少,春茶少挣了很多。这不,立春一过,他就组织劳力到茶园里给茶树培土、修剪、施肥,提前联系采茶工人。看着一垄垄即将吐出新芽的茶树,袁光发脸上露出了会心的微笑。

近年来,焕古镇将茶产业作为富民强镇的第一产业来抓,已经成立了74家公司和8个专业合作社,采取“企业+合作社+农户”的发展模式,持续发力带动茶农增收。被农业农村部认定为全国“一村一品”绿茶示范镇,茶产业已成为当地群众增收的主导产业,托起了广大群众的脱贫致富梦。

面对新冠肺炎疫情,焕古镇坚持一手抓疫情防控,一手抓春茶生产。截至目前,全镇所有茶叶企业复工复产正在有序推进中,全面完成2.8万亩茶园管护,

82家茶叶加工企业生产准备工作全部就绪。针对春季采茶“用工荒”“销售难”等问题,该镇也出台了相应的办法和应对措施。

同样,在紫阳县城关镇和平茶厂、紫沁茶厂和双桥镇康硒天茗茶叶有限公司的厂房内,工人师傅正在忙着对加工设备进行检修调试,对车间进行通风、消毒,储备了口罩、消毒液、测温仪等防疫物资,发布了招用工信息,一旦春茶开采,便可开足马力生产。

茶叶是紫阳的特色优势产业,在全市茶产业中发挥着重要作用。2019年该县茶叶种植面积24万亩,年产茶5738吨,茶叶产值达18.62亿元,荣获“2019中国茶业百强县”称号,上榜第三批“中国特色农产品优势区”。

作为全市产茶大县,面对新冠肺炎疫情影响,紫阳县坚持疫情防控和春茶生产两手抓、两不误,抢抓疫情期间大量

劳动力不外出的有利时机,发动组织群众加强茶园管理,积极募集采茶工人,提前做好采茶工具、加工场所的清洁消毒与设备调试检修,按规定做好采茶工人的健康信息登记备案和防疫知识培训工作。该县茶业发展中心派出技术指导组,巡回各镇进行技术服务指导,帮助茶叶生产企业制定疫情防控与生产工作方案,做好开复工报批工作,为复工复产做好准备。

该县还制定出台了《紫阳县应对新型冠状病毒感染肺炎疫情支持产业发展政策措施》《支持新型经营主体产业扶贫措施》《精准扶贫实施办法》《脱贫攻坚到户产业项目扶持办法》等系列扶持政策,干货满满,条条“硬核”措施都具有很强的针对性和可操作性,精准对接了当下企业复工复产中可能遇到的各种困难和问题,给广大企业特别是茶叶企业吃下了一颗“定心丸”、注入了一针“强心剂”。



## 宁陕稳步推进旅游景区有序开放

本报记者 李兵)2月28日,从宁陕县文化和旅游广电局获悉,该县在抓好疫情防控工作的前提下,有序推进各旅游景区景点的对外开放。

“我们计划在3月5日正式对外开放营业。”宁陕县悠然山高山湿地景区办公室主任陈二福说,为了确保游客安全,景区已经做好了相应准备,制定了疫情防控工作预案,对景区的员工全部进行了排查,购买了消毒液、口罩、红外线测温仪等防疫物资,对员工宿舍、餐厅、酒

店客房每天按照早中晚不间断进行全面消毒,员工用餐实行错峰用餐,不聚餐。“购票主要以网上购票为主,现场实行自助购票为主,减少人员的接触,外来车辆一律禁止进入景区,游客必须在检票处测体温、入园必检制度,并对景区日接待量进行控制。”

为做好景区对外开放工作,宁陕县要求景区在全面做好疫情防控工作的同

时,制定完善疫情防控应急预案和旅游景区复工复产工作方案,审核备案后再逐步有序开放。对具备条件开放的A级

旅游景区,鼓励及时发布开放公告,确定开放范围,通过景区微信公众号或实名制网络预约购票,游客和员工必须戴口罩,测体温并实名制进入景区,严格落实入园必检制度,并对景区日接待量进行控制。

对各景区的员工,由景区逐一摸底

排查,确保无疫情接触史,无外出记录,身体状况良好。在餐厅厨房、员工宿舍、卫生间等公共区域开展全面的不间断消毒、通风、卫生环境整治工作,为正式营

业做好提前准备。同时,指导景区做好开放初期的应急管理、宣传引导工作,积极稳妥推进旅游景区疫情防控和有序开放。悠然山省级旅游度假区今年将免门票向广大医务工作者开放。

“下一步,我们将对景区的开放做相

关准备工作,由文化旅游市场综合执法大队适时进行现场检查,督促各景区在做好各项防疫工作后再对外开放,确保游客的安全。”宁陕县文化和旅游广电局相关负责人说。

赵坤 摄